

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

№ 34 (5084) | ВТОРНИК 18 ФЕВРАЛЯ 1975 года ЦЕНА 2 КОП.

**С**ЛУЖБА быта — это отрасль хозяйства, непосредственно имеющая дело с людьми, со всем разнообразием их вкусов, с человеческим настроением. Люди сферы услуг активно участвуют в претворении в жизнь большой программы социальных мероприятий, намеченных XXIV съездом КПСС.

Городские предприятия, быта в основном с хорошими показателями закончили четвертый год пятилетки. Коллектив горбыткомбината план реализации бытовых услуг 1974 года выполнил досрочно. В прошлом году внедрено шесть видов новых услуг. Успешно справился с повышенными социалистическими обязательствами и коллектив фабрики индивидуального пошива. На несколько тысяч рублей здесь выдано продукции дополнительно к плану. Улучшают культуру обслуживания такие предприятия, как телеателье, горгаз, транспортные организации.

Большие планы у бытовиков намечены на 1975 год, завершающий год девятой пятилетки. Коллективы горбыткомбината, фабрики индпошива и других предприятий приняли на себя новые повышенные социалистические обязательства, которыми предусмотрено значительно увеличить количество бытовых услуг населению, улучшить качество, повысить культуру обслуживания.

На всех предприятиях быта развернуто социалистическое соревнование за досрочное завершение плана года. Большое

## СЛУЖБЕ БЫТА РАЗВИВАТЬСЯ

внимание уделяется развитию индивидуального соревнования и бригадного. В коллективе горбыткомбината семь рабочих уже выполнили план девятой пятилетки. Опыт их работы изучается и берется на вооружение другими. А на фабрике индивидуального пошива близки к завершению пятилетки 43 человека. Это результат хорошо организованного соревнования. На фабрике развито индивидуальное, бригадное и договорное соревнование.

В системе бытового обслуживания имеются еще и недостатки, о которых сообщают в редакцию в своих письмах читатели. Особенно много претензий в последнее время предъявляют ангарчане работникам химчистки. Самые элементарные требования здесь не выполняются. Как правило, вещи, сданные в чистку или крашение, в срок клиентам не возвращаются. Более того, есть случаи, когда заказчики ждут более полугода. Еще больше претензий к качеству крашения.

Допускаются случаи срыва сроков заказа в телеателье, сапожных мастерских, горгазе, ателье мод. Если в одних местах каждый срыв рассматривается как чрезвычайное происшествие, то в других к этому привыкли и считают чуть ли не нормой, объясняя плохую работу «объективными» причинами. Однако сейчас к службе быта должны предъявляться совсем иные требования — любой заказ, если он принят, должен быть выполнен точно в срок и качественно.

О качестве услуг особый разговор. Речь должна идти не только о недопущении брака в любом виде работы, но и о комплексном внедрении услуги, высокой культуре. У нас еще слабо развито обслуживание по заявкам, едва-едва внедряются услуги с доставкой на дом, медленно развиваются новые виды услуг. А ведь это тоже характеризует качественную сторону работы предприятий быта.

В обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу есть слова: «РАЗВИВАЙТЕ И СОВЕРШАЙТЕ СФЕРУ БЫТОВЫХ УСЛУГ, ВНЕДРЯЙТЕ ПРОГРЕССИВНЫЕ ФОРМЫ И МЕТОДЫ РАБОТЫ, ПОВЫШАЙТЕ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ!» Эти слова должны стать боевым девизом соревнования в 1975 году всех коллективов предприятий сферы обслуживания.

## СООБЩЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполком Ангарского городского Совета депутатов трудящихся получил сведения о результатах выборов в Ангарский городской Совет депутатов трудящихся по двум избирательным округам.

В выборах депутатов Ангарского городского Совета депутатов трудящихся приняло участие 100 процентов от общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты голосовало 100 процентов от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 108 «Положения о выборах», недействительных бюллетеней не было.

Исполком Ангарского городского Совета депутатов трудящихся на основании ст. 53 «Положения о выборах в областные, краевые, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировал избранных депутатов в Ангарский городской Совет по 2 избирательным округам:

Избирательный округ № 213

ВЫБИВАНЦЕВ Алексей Георгиевич.

Избирательный округ № 331

ЧАШКИН Федор Петрович.

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся.

## ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 21 ноября 1974 года «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» в городе Ангарске с 6 января по 15 февраля 1975 года состоялись выборы народных заседателей Ангарского городского народного суда.

На предприятиях, в учреждениях, организациях и совхозе проведено 580 общих собраний, на которых избрано 600 народных заседателей. Среди них рабочие составляют 51 процент, женщины — 55 процентов, члены и кандидаты в члены КПСС — 50 процентов. Из общего числа народных заседателей 334 избраны впервые.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в полном соответствии с Конституцией РСФСР, законом о судоустройстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

Исполнительный комитет Ангарского городского Совета депутатов трудящихся.



## На сессии городского Совета

Вчера сессия городского Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о ходе выполнения пятилетнего плана по благоустройству города и задач по благоустройству на 1975 год.

А накануне пришла приятная весть: постановлением коллегии Министерства и ЦК профсоюза работников коммунального хозяйства от 6 февраля с. г. по итогам всесоюзного социалистического соревнования городов РСФСР за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарное содержание в четвертом квартале 1974 года Ангарску присуждено второе место и свидетельство Минкомхоза и ЦК профсоюза отрасли.

## СОЗДАН СОВЕТ

На Ангарском нефтехимическом комбинате создан технический совет по катализаторам. В его составе специалисты по производству катализаторов, оборудования для катализаторных производств, представители подразделений комбината, связанных с производством этого вида продукции, представители научно-исследовательских институтов.

## АНГАРСК ЗА 24 ЧАСА

## В дома сибиряков

Подвели итоги работы за январь мебельщики. Коллектив Ангарского филиала мебельной фирмы «Байкал», приняв на завершающий год пятилетки повышенные социалистические обязательства, успешно справился с государственной программой первого месяца. План по производству товарной продукции выполнен на 104,5 процента. На базу головной фирмы и в магазины поступила от ангарчан в продажу 1000 унифицированных шкафов и тумбочек.

По сравнению с январем прошлого года производство шкафов увеличено на три процента, тумбочек — в четыре раза.

## БЕЗВОЗМЕЗДНО

Заступил на трудовую вахту в честь Великой Победы коллектив телефонной станции строительства. Связисты решили выполнить различные ремонтные работы, смонтировать и ввести в эксплуатацию новую техническую аппаратуру, перевыполнить план внедрения ращпредложений.

Коллектив станции записал в обязательстве отработать два дня безвозмездно «за себя и за того парня».

## В ОТДЕЛЕНИИ ЖУРНАЛИСТОВ

На собрании Ангарского отделения Союза журналистов СССР газетчики вели разговор о публикациях материалов, посвященных Дню Победы, об освещении военно-патриотической темы на страницах городской, многотиражных газет и ангарском радио.

На собрании избрано бюро Ангарского отделения Союза журналистов в составе: секретарь отделения В. А. СТАРНКОВ, заместитель секретаря А. С. КРИВОЙ, член бюро В. Н. МУТИН.

Работа у токаря-расточника сложная, требующая опыта и больших технических знаний. Этими качествами и обладает В. А. Исупов — токарь 223-го цеха завода товаров народного потребления. Более 20 лет трудовой стаж ветерана, на его счету несколько внедренных ращпредложений.

На снимке: В. А. Исупов.  
Фото И. АМОСОВА.

## ЛЕНИНСКИЙ ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ:

гласность, сравнимость результатов, возможность повторения опыта передовиков



Выпуск второй

## ПЕРВЕНСТВО ОБЯЗЫВАЕТ

ПО ИТОГАМ прошлого года коллектив завода полукоксования добился первенства в соревновании на нефтехимкомбинате. Выполнен план производства и по объему реализации — есть сверхплановая продукция и сверхплановая прибыль. Снижена себестоимость на 1,1 процента. Двум видам продуктов присвоен Знак качества. Производительность труда на заводе составила 102,5 процента.

Многое сделано и в области рационализации. Здесь каждый пятый — рационализатор. Из поданных 411 предложений внедрено 290, которые дали экономический эффект в 280 тысяч рублей. От внедрения планов НОТ экономия составила 57 тысяч рублей.

Все это говорит о том, что активное влияние на ход выполнения социалистических обязательств оказывают новаторы и передовики производства, такие, как Д. С. Арцибасов — машинист крана цеха углеподачи, А. И. Беляев — оператор цеха полукоксования, А. Е. Жилин — оператор газогенераторного цеха 14, Ю. И. Парфенов — электромонтер и другие. Многим из них присвоено звание «Лучший по профессии».

Занесены на доску почета завода в минувшем году А. И. Дудар — приборист цеха КИП, И. А. Гуцол — слесарь РМЦ, А. И. Ширшов — оператор цеха, С. Г. Спняков — старший оператор и другие. 91 работник завода награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

На заводе 476 ударников коммунистического труда. Присвоено звание коллективов коммунистического труда цеху КИП (начальник цеха М. М. Борисенко) и ЦЗЛ

(начальник лаборатории Л. П. Хомколова). Центральной заводской лаборатории и смене № 4 цеха 1-3 (начальник смены Г. С. Кудряшова) присвоены звания «Лучший цех АНХК» и «Лучшая смена АНХК».

Успех этот не случаен: завод в минувшем году семь раз занимал призовые места среди предприятий нефтехимкомбината. Успешно выполнена и программа января.

Эти успехи были бы значительней, если бы на заводе полностью использовались резервы производства. Завод не выполнил план по номенклатуре, на 4,6 процента уменьшен объем производства по сравнению с 1973 годом. Цех полукоксования не выполнил план по выходу продукции из-за низкого качества поставляемого черемховскими разрезами угля. В результате себестоимость продукции выросла и цех «съел» значительную долю заводской прибыли. Не снижаются и штрафы за простой вагонов под разгрузкой угля в цехе 1-3. Имеются недостатки и в работе производства катализаторов; не решается вопрос реконструкции этого производства.

Эти и другие вопросы улучшения хозяйственной деятельности и соревнования обсуждались недавно на открытом партийном собрании завода.

М. ЮХРИЛОВ,  
рабочий.

В модельном цехе РМЗ нефтехимического комбината Ивана Ивановича Гаськова знают как одного из лучших модельщиков-рационализаторов. За успехи в труде он награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года».

На снимке: И. И. Гаськов.  
Фото И. АМОСОВА.



## АНГАРСК — УСОЛЬЕ: ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ПОДРЯД

В ЭТОТ раз на подведение итогов усольчане приехали в Ангарск. Уже четвертый год подряд заключают договор на социалистическое соревнование коллективы центральной лаборатории Ангарского завода химических реактивов и лаборатории Усольского химфармкомбината.

Обе лаборатории выполняют сложный комплекс научных разработок. Усольчане в минувшем году освоили и внедрили в производство технологию таких препаратов, как апрофен, спазмолитин. Оказали техническую помощь цехам в освоении производства левомицетина, диациетата, малонного эфира.

Раньше усольчане при производстве анальгина применяли аналитический метод исследований. Сейчас же они перешли на более прогрессивный метод определения некоторых веществ — спектрофо-

тометрический. При подведении итогов в Ангарске победителем был единодушно признан коллектив ЦЗЛ завода химреактивов. У ангарчан (и это признали представители Усолия) более конкретные социалистические обязательства. Взять, к примеру, научно-исследовательские работы. Ангарчане наметили выполнить их к 27 декабря и сдержали слово. Коллектив лаборатории из Усолия-Сибирского такой пункт не включил в обязательство, так же как и повышение качества своей продукции.

У ангарчан есть еще один конкретный пункт, который они успешно выполнили: за минувший год улучшено качество десяти химических реактивов и пяти из них присвоен государственный Знак качества. Все эти продукты выпускаются сейчас в цехе основного органического синтеза, с технологиями которого у работников лабо-

ратории тесная связь. Научные разработки по крупнотоннажным реактивам получают свое практическое воплощение в этом цехе.

Нынешняя победа ангарчан в соревновании Ангарск — Усолье — третья, а по заводу лаборатория десять раз удерживала первенство. Сорок пять сотрудников имеют личные творческие планы, всем четырем отделениям ее присвоено звание «Коллектив коммунистического труда».

Внесли ангарчане лепту и в выпуск товаров народного потребления: инженер В. Н. Платонова разработала препарат для снятия налета с клемм аккумулятора А. АНАТОЛЬЕВ.

О КОЛО года прошло после принятия постановления ЦК КПСС, одобрявшего инициативу бригады рабочих Анатолия Барановского из Ильичевского морского порта. Нынче у ильичевцев есть последователи во всех уголках нашей страны, в том числе и на Ангарском нефтехимическом комбинате, где решено изучить и распространить опыт ильичевцев.

В чем его ценность? Ильичевские докеры создали укрупненные комплексные бригады и без дополнительных затрат, за счет максимального использования техники, техники и инвентаря резко сократили потери рабочего времени на грузовых операциях и значительно ускорили обработку судов. Почти этот направляет также на снижение непроизводительных простоев вагонов, автомобильного транспорта и на резкое улучшение качественных показателей. Вот это и взяли на вооружение ангарские нефтехимики.

В минувшем году на комбинате наблюдался значитель-

ная продукция требуется уже 15 локомотивов. И они есть в наличии, но опять же не все пятнадцать работают — не выделены лимиты, поэтому локомотивы до сих пор не укомплектованы поездными бригадами. Транспортный отдел просил выделить эти лимиты, но пока напрасно. Что это? Бесхозяйственность или непростительная близорукость? Скорее всего — непонимание задачи завтрашнего дня.

НА КОМБИНАТЕ знают, что борьба за сокращение простоев подвижного состава — огромный внутренний резерв. Но как она ведется? При более тщательном осмыслении с этим вопросом создается впечатление, что каждый печется только о собственных интересах. Производители — сами за себя, железнодорожники — сами за себя. Подобный узковедомственный подход лишь помеха общему делу.

А почему бы им не договориться: четко регламентировать свои обязанности, наладить тесный производственный контакт, четко организовать труд.

Чтобы яснее представить себе картину, я побывал в нескольких цехах азототукового завода. Этот завод в официальных сводках комбината

## ПОЧИНУ — КРЫЛЬЯ

ный прирост объема перевозок грузов, что вызвало интенсификацию движения по основным направлениям промплощадки. За год количество переработанных вагонов увеличилось на 128 тысяч. Объем перевозок грузов по сравнению с 1973 годом увеличился на 3,5 миллиона тонн.

В этих условиях на первое место ставится вопрос сокращения простоя вагонов под погрузочно-разгрузочными операциями, а нормы простоев на нефтехимическом комбинате из года в год не выполняются. Правда, в прошлом году в целом комбинат несколько лучше работал с подвижным составом. Оборачивание вагонов в сравнении с третьим годом пятилетки снижено на 0,6 часа и уплачено штрафа на 140,5 тысячи рублей меньше. Уменьшился простой вагонов на заводе гидрирования, азототуковом и опытно-заводах. Но это не дает основания коллективу успокаиваться. Большие простои и колоссальные суммы штрафов до сих пор у завода товаров народного потребления, нефтеперерабатывающего, базы оборудования.

Как с этим бороться? Проблема сокращения простоя вагонов комплексная, и в ее решении должны быть заинтересованы на предприятии все. От транспортников зависит своевременная подача подвижного состава под погрузку. Производственники же сокращают время на грузовых операциях. Что получается на практике?

Для погрузочно-разгрузочных работ вагоны подаются локомотивами ЖДЦ комбината. При этом количество одновременно работающих локомотивов определяется, в зависимости от времени и объема работы, достаточно точно. Например, в прошлом году постоянно требовалось 14 локомотивов. Фактически же длительное время работало тринадцать. Причина? Неукомплектованность штатов.

Простой одного локомотива безусловно сдерживал своевременный прием поездов со станций примыкания, расформирование их, подачу вагонов к грузовым фронтам, а также уборку их и окончательное отправление. Эти задержки привели к тому, что по станции Кытай-Комбинатская потери погрузочных ресурсов составили много или мало 18 тысяч вагонов.

В 1975 году на объем вырабаты-

выглядит с лучшей стороны по соблюдению норм простоя вагонов, чем другие.

Два цеха: аммиачной селитры и карбамида. Они на заводе потребляют наибольшее количество крытых вагонов для загрузки продукцией. По их деятельности можно представить себе картину взаимодействия со смежниками. Вот здесь-то и начинаются главные беды, в которых виноваты и УПТК.

Оно должно равномерно подавать вагоны с сырьем. На деле часто бывает иначе, когда цехам подаются укрупненные партии сырья, не соответствующие разгрузочным фронтам. Приведу пример.

В том же цехе аммиачной селитры ежемесячно перепростанавливают вагоны под разгрузкой с мешкотарой и мраморной шебенкой. Причины несколько: несвоевременное извещение руководства цеха о поставке вагонов; необеспечение вовремя техникой для разгрузки шебенки, случаи сгущенной подачи вагонов.

Несмотря на это, например, число подаваемых вагонов превышало эти нормы. Отсюда и неизбежные простои. Рабочие просто не имеют возможности обработать их из-за нехватки грузового фронта.

Резервы у азотчиков есть, и они используются. В тех же цехах аммиачной селитры и карбамида разработаны мероприятия на этот год, которые позволят ускорить оборот вагонов. Собственными силами работники цеха внедрили грузовые лебедки для подтягивания подвижного состава под фронт погрузки.

Особо остро стоит проблема чистых вагонов. Когда грузчикам приходится очищать вагоны, прежде чем грузить минеральные туки, дополнительное время на это не отсчитывается, отсюда и накапливается время простоя. Железнодорожный цех не от хорошей жизни поставляет такие вагоны: на комбинате нет централизованного пункта комплексной подготовки вагонов.

Итак, почин ильичевцев на комбинате подхвачен. Однако одного желания мало, нужно четкое взаимодействие всех звеньев производства, нужна серьезная организационная перестройка. И тогда почин обретет крепкие крылья.

А. ГРАФОВ.



17 февраля

— Войска 3-го Белорусского фронта вели ожесточенные бои с противником южнее Кенигсберга.

— Войска 2-го Белорусского фронта вели наступательные бои северо-западнее г. Грудзендз.

— Войска 61-й и 2-й гвардейской танковой армий (командующий генерал-полковник танковых войск С. И. Богданов) 1-го Белорусского фронта южнее г. Штаргард отбивали ожесточенные атаки пехоты и танков противника. Одновременно в лесах севернее г. Шнайдемюль войска фронта ликвидировали окруженную группировку противника; в г. Познань продолжили бои по уничтожению окруженного немецкого гарнизона.

— Войска 2-го Украинского фронта начали отражение контрудара крупных сил противника, который наносился из района восточнее Комарно на Солданы, Паркань с целью прикрытия направления на Братиславу.

— Корабли и авиация Северного флота обеспечиваликрытие и непосредственное охранение конвоя (34 судна), выходящего из Кольского залива в Англию.

— Опубликовано сообщение о том, что на 1 февраля 1945 г. в Красной Армии и Военно-Морском Флоте насчитывалось 6418 Героев Советского Союза.

— Опубликовано сообщение, что трудящиеся Таганрога в 1944 году собрали из личных средств 3954 500 рублей на строительство танковой колонны «Таганрог», которая в середине февраля 1945 г. была передана войскам 1-го Украинского фронта.

18 февраля

— СНК СССР принял решение об оказании помощи польскому народу в восстановлении, Варшавы и удовлетворил просьбу польского правительства об оказании материально-технической помощи в размере 50 процентов расходов, предусматриваемых планом восстановления основных районов города.

— В районе г. Мельзак (Восточная Пруссия) был тяжело ранен и в тот же день скончался командующий войсками 3-го Белорусского фронта генерал армии И. Д. Черняховский.

— Войска 1-го Украинского фронта, продолжая бои по ликвидации окруженной группировки противника в Бреслау, вели успешное наступление, выдвигаясь к р. Нейсе.

— Войска 4-го Украинского фронта завершили Западно-Карпатскую наступательную операцию (нач. 12. 1. 45 г.). В результате наступления войска фронта продвинулись на 150—200 км и подошли к Моравско-Оставскому промышленному району в верхнем течении Вислы и Одера.

— Гитлеровцы замучили в концлагере Маутхаузен советского патриота генерал-лейтенанта инженерных войск, доктора военных наук Д. М. Карбышева. Палачи учинили зверскую расправу над мужественным патриотом: обнаженно, избитого, его вывели на мороз и стали обливать водой, пока он не превратился в ледяную глыбу. В 1946 году Д. М. Карбышеву было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

— Опубликовано сообщение, что за время Великой Отечественной войны по Красной Армии и Военно-Морскому Флоту произведено 6156381 награждение орденами и медалями Советского Союза. Многие воины удостоились нескольких правительственных наград. Среди награжденных — представители 182 национальностей и народностей СССР. Разработаны статистические данные о 3469337 награжденных бойцах и офицерах. Так, среди них насчитывалось 2373068 русских, 482210 украинцев, 116043 белоруса, 13497 азербайджанцев, 28445 армян, 20174 грузина, 26682 узбека, 4027 таджиков, 4608 туркмен, 37743 казаха, 4857 киргизов, 3198 карелов, 1982 молдаване, 2028 литовцев, 3392 латыша, 3243 эстонца и много тысяч представителей других народов СССР.



# ПО ДОЛГУ, ПО СОВЕСТИ

**К**ОГДА говорят о врачах, то вспоминают, прежде всего о большой моральной ответственности, предопределенной самой профессией.

В письмах, которые приходят в редакцию, мы чаще всего читаем рассказы именно о них, о людях в белых халатах, чей самоотверженный труд заслуживает большой благодарности.

«Трое суток я была на грани между жизнью и смертью, — пишет работница ЗЖБИ-6 т. Орлова. — Тем, что я живу, я обязана людям мужественной профессии — коллективу хирургического отделения медсанчасти строителей».

Под следующим письмом шесть подписей. Козлова, Перфильева, Ломова и другие пишут: «Многим людям вернула зрение Мария Александровна Немчинова. У нее волшебные руки...».

Для врачей это обычная работа. И все-таки за строками писем можно увидеть многое. И прежде всего то, что врач никогда не останется равнодушным к чужой беде. Для него каждый тяжелый больной — это бессонные ночи. Немало их было у врачей Г. Н. Майзель, А. Н. Мясникова, М. И. Карпова, В. Г. Лалетина, у всех сестер и нянечек, о которых написала Орлова.

Рядом с ней в трудную минуту были и товарищи по работе. Они навещали больную, не забыли поздравить и с 50-летием «Всем им наша семья благодарна от всего

сердца», — заканчивает свое письмо Орлова.

«Обращаюсь в редакцию с просьбой поблагодарить от моего имени врачей 1-го и 3-го терапевтических отделений медсанчасти нефтехимиков, где лежал мой муж, — пишет автор еще одного письма, мастер ателье «Мечта» Л. Мелдерякова. — Именно такими душевными, чуткими должны быть врачи». Об этом же пишут Н. Федорова, которая лежала в хирургическом отделении городской больницы. «Сердечная благодарность за спасенную мне жизнь Н. Г. Тулинову, В. П. Гарину, В. А. Амину, медсестре Т. Зубковой, няням А. Ковылиной, Н. Сизых, К. Горбуновой», пенсионерка О. Н. Морина: «Большое спасибо за чуткость и заботу коллективу терапевтического отделения № 1 больницы юго-западного района».

Читатели затрагивают и другие вопросы. Например, о большой загруженности участковых врачей (И. Петрова, В. Носов), об организации питания в больнице (Д. Штейнгардт). Ведь все неурядицы в работе медицинской службы сказываются прежде всего на пациентах.

И еще об одном свидетельствует редакционная почта. Ни один случай невнимательности, недобросовестности не останется незамеченным. Е. Г. Распопова пишет: «По совету больных я обратилась к стоматологу Зориной. Очень быстро мне ока-

зали нужную помощь». А дальше в письме называется фамилия другого медицинского работника, который «в течение длительного времени изготавливал зубы, а они оказались негодными». Этот случай дает нам право сказать: нет у врача более сурового и неподкупного судьи, чем собственная совесть. И если человек до конца честен перед самим собой, он должен вынести себе самый строгий приговор за каждый промах в работе. Так думают и наши читатели, которые критически анализируют события и факты.

Немало внимания в письмах уделяется вопросам врачебной этики, культуры в работе врачей. «Я человек старый, одинокий, очень часто болею. Это знает врач-терапевт городской поликлиники № 1 Валентина Петровна Нечунова. Навешает она меня без всякого вызова», — это строки из письма пенсионерки Клавдии Васильевны Молевой.

«Отношение к труду врача Огурцовой — это тщательная, до мелочей продуманная подготовка к приему больных. Всех больных она умеет сделать своими помощниками», — строки из письма В. Ваганова.

Эти письма — подтверждение того, насколько ответственно несут люди в белых халатах свою трудную вахту. Выполняя свою высокую миссию и по долгу, и по совести, они отдают людям не только труд, но и сердце.

## ПОЧТА ГАЗЕТЫ

### РАЗГОВОР О ПРОФЕССИЯХ

Интересную встречу для выпускников Савватеевской средней школы организовал рабочий комитет совхоза «Саяны».

Открывая вечер председатель рабочего комитета Е. Ф. Савватеева в своем выступлении говорила о значении каждой профессии для нашего села, о том, как нужны сейчас селу молодые рабочие руки. Затем выступили лучший тракторист В. Кокорин, доярка Н. Иванова, награжденная орденом Ленина, агроном Г. Долматова, молодой специалист, выпускница Савватеевской школы, ныне зоотехник В. Сухорукова и многие другие. Бригадир тракторной бригады В. Кокорин вызвал ребят на соревнование.

Т. ГРЯЗНОВА,

### Слет ударников

На слет ударников в школу № 40 пришли ветераны Великой Отечественной войны, передовики производства, родители, учителя.

С большим интересом слушали ребята выступления Василия Михайловича Епиченко, бывшего узника концентрационного лагеря, и Нины Михайловны Рыбаченок, работницы швейной фабрики.

О том, как учатся, чем живут школьники, рассказала отличница Наташа Смолина, ученица 5-го «в» класса.

Н. БЕРЕЗЕНКОВ, учитель,



Любовь Михайловна Осетрова — в числе победителей соревнования за 1974 год в коллективе управления водоснабжения, канализации и очистки сточных вод. Активно участвует в общественной жизни. На снимке: Л. М. Осетрова. Фото А. ГОЛУБНИЧЕГО.

### ПРАЗДНИК ВОИНОВ

На турбазе электромеханического завода «Лесная поляна» состоялся праздник «День допризывника», посвященный Дню Советской Армии. Это уже второй, ставший традиционным на АЭМЗ слет будущих воинов, защитников Родины. На этот раз в слете участвовали не только заводские парни, но и десятиклассники из подшефной школы № 2.

Праздник начался парадом, затем перед собравшимися выступил участник Великой Отечественной войны, майор запаса Александр Евдокимович Филиппов.

Были проведены соревнования по многоборью ГТО. Почти во всех видах соревнований первенствовали учащиеся школы № 2, показавшие отличные результаты.

Победителями стали: кросс — Кузнецов (цех А-1), Иванков (школа № 2), метание гранаты — Хантаев (цех А-6); подтягивание — Соседов (школа № 2). Победителем в комплексном зачете стал ученик 10-го класса Краев.

Этот праздник — день допризывника — большая заслуга его организаторов — комитета ВЛКСМ и комитета физкультуры завода.

А. ВЯЗОВЦЕВ, старший инженер АЭМЗ.

### РУКАМИ РОДИТЕЛЕЙ

В октябре 1974 года в нашем детском учреждении был объявлен конкурс среди родителей на лучшую игрушку-самоделку. Для успешной организации этого конкурса мы привлекли групповые родительские советы, воспитателей. Они провели большую разъяснительную работу в каждой группе, предлагали родителям для рассмотрения альбомы, фотографии, с поделками народных умельцев, выкройки поделок из ткани, меха, знакомили с предметами народного творчества.

Многие родители приняли участие в нашем конкурсе. И вот итоги подведены. На общем родительском собрании, состоявшемся в январе, была представлена выставка лучших игрушек-самоделок.

Э. ВАРГАНОВА,

методист-воспитатель детского учреждения № 98 ЖКУ АНХК.

### «ЗАМЕРЗШИЙ СЕВЕР»

Под таким заголовком в номере 241 за прошлый год опубликована критическая корреспонденция, вскрывающая причины затянувшихся сроков ремонта ресторана «Север». Заместитель начальника урса по капитальному строительству т. Андриков В. П. отвечает:

— Проведено совещание работников урса и орс АНХК, где рассмотрены и решены конкретные мероприятия по ремонту ресторана, оговорены сроки и конкретные исполнители работ, а так-

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

же решены вопросы с технической документацией и со снабжением необходимыми материалами и оборудованием.

Издан приказ по урсу об ответственности за капитальный ремонт и реконструкцию ресторана «Север» с указанием сроков ремонта и лиц, ответственных за снабжение, исполнение ремонтно-строительных работ, осуществление курирования и контроля за ремонтом ресторана.

Согласно принятым руководством урса и орс АНХК мероприятиям капитальный ремонт ресторана «Север» должен закончиться к 1 июня 1975 года.

### ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Н. Петров, проживающий в 9-м микрорайоне, писал в редакцию о неудовлетворительном уличном освещении в новых районах города. Отвечает на письмо директор горсвета Б. Георгиевский.

— Сообщаю, что уличное освещение микрорайонов 8, 9, 10-го пока, действительно недостаточное. Сейчас задействовано освещение только по улицам Космонавтов, Декабристов и Коминтерна (вдоль 8-го микрорайона). И даже эти линии зачастую приходится местами демонтировать и

на длительный срок отключать, т. к. продолжается строительство микрорайонов.

В настоящее время заканчивается монтаж электроосвещения по Ангарскому проспекту (вдоль 8-го микрорайона) и по улице Коминтерна (вдоль 9-го и 10-го микрорайонов). Внутриквартальное освещение на 1975 год генеральным застройщиком (АНХК) не планировалось. С окончанием застройки микрорайонов вопрос наружного освещения будет решен полностью.

«Ригонда-М» — так называется новая модель малогабаритного транзисторного переносного телевизора, серийный выпуск которого освоен на ленинградском заводе «Мезон».

Миниатюрные телевизоры ленинградской марки хорошо известны как советским, так и зарубежным потребителям. Они надежны в работе, имеют современный вид, компактны. Размер экрана такого аппарата — 16 сантиметров по диагонали. Весит телевизор около трех килограммов. Питание осуществляется и от сети переменного тока и аккумуляторной батареи напряжением 12 вольт. При желании приемник можно подключить к электросети автомобиля.

Сейчас предприятие выпускает телевизоры нескольких модификаций — «Электроника ВЛ-100», «Электроника-402Д», «Ригонда-М».

На снимке: работница сборочного цеха заво-

МИНИ-ТЕЛЕВИЗОР



да «Мезон» Людмила Воробьева демонстрирует работу телевизора «Ригонда-М». Фото В. Целика. (АПН)

ТОВАРЫ — НАРОДУ

ЛЮБИТЕЛЬСКАЯ кинокамера «ЛОМО-214», созданная на Ленинградском оптико-механическом объединении имени В. И. Ленина, настолько компактна, что может поместиться в кармане пиджака. Она приводится в действие электромоторчиком, получающим питание от малогабаритных элементов. Кинолюбители, безусловно, оценят автоматическое регулирование диафрагмы, объектив с переменным фокусным расстоянием, сквозной визир, цветокорректирующий фильтр. Кассетный способ зарядки позволяет в считанные секун-

ды заменить отснятую пленку. Одновременно с камерой «Ломо-214» начинается выпуск ее упрощенных вариантов «Ломо-216» и «Ломо-218». БОЛЬШИМ спросом у покупателей пользуются электронно-механические настольные часы «Янтарь», выпускаемые Орловским часовым заводом. Они очень точны, удобны. Электрический источник питания — обыкновенная батарейка от карманного фонаря — «заводит» часы на целый год. «Янтарь» первым среди электронно-механических приборов времени, выпускаемых в нашей стране, удо-

стоен государственным Знаком качества. ПЕРВЫЕ пятьсот оригинальных бытовых приборов «Спутник-ВФ» изготовлены на Днепропетровском агрегатном заводе. Этот удобный цилиндрический ручной фонарик можно носить в дамской сумочке, портфеле. Если в автобусе, кафе или кинотеатре душно, фонарик превратится в бесшумный вентилятор. Сменив за несколько секунд головку, мини-пылесосом можно почистить костюм. Редактор В. А. СТАРИКОВ.

КИНО

«МТР» — Лионаданны Джо. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Открыта предварительная продажа билетов на цветной художественный фильм «Дума о Ковпаке», фильм первый — «Набат». «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Романс о влюбленных. 9-40, 12-40, 15-40, 18-40, 21-30. Зал «Восход» — Белые волки. 10-10, 12-10, 14-10, 15-50, 17-30, 19-10, 21 (удл.). «ГРЕНАДА» — Тихий Дон (2 серия). 12, 16, 18, 20, 22. Армия Тресогузки снова в бою. 10, 14. «ПИОНЕР» — В то далекое лето. 9-40, 11-30, 13-20, 15-10. Тихий Дон бьется киноаппаратом.

(3-я серия). 16-50, 19-10, 21-30. «ПОБЕДА» — Хитрость против алчности (2 серии. Индия). 10, 12-45, 15-30, 18-15, 21. «КОМСОМОЛЕЦ» — Тихий Дон (1-я серия). 10, 18-20, 20-30. Трудные дороги мира. 12, 14, 16. «ОКТАБРЬ» — Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен. 10. Тонкая нить. 11-50, 13-40, 17-20, 19-10, 21 (удл. — Маяковский делает выставку). ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Живые и мертвые (2 серии). 18, 20-40. Кинотеатру «Пионер» требуются старший кассир, уборщица. Кинотеатру «Комсомолец» требуются киноаппаратист, кассир.

На работу приглашают:

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ЦЕХ АНХК срочно — помощников составителей поездов, помощников машинистов паровозов, тепловозов. Лица, не имеющие специальности, принимаются на обучение. Срок обучения помощника составителя — 1 месяц, помощника машиниста — два — с половинной месячной заработной платой. За время обучения заработная плата составляет 100 рублей. Одиноким обеспечиваются благоустроенным общежитием, семейным жильем предоставляется в порядке очереди, через 3—4 года. Доставка на работу и с работы автотранспортом предприятия. Обращаться по адресу: г. Ангарск, бюро по трудоустройству. (172)

ИЗВЕЩЕНИЯ 18 февраля в партбиблиотеке ГК КПСС состоится заседание литературного объединения. Для вас, пенсионеры! 20 февраля 1975 года в 17 часов в малом зале ДК нефтехимиков состоится лекция. Вход свободный. Совет пенсионеров АНХК.

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

Автокрановщиков, шоферов, трактористов, зав. столовой, зав. складом, мастеров по металлообработке, мастеров по строительству, механика, начальника плановой части, фармацевта. Выплачивается 30-процентная надбавка к заработной плате. Проезд на работу и с работы автотранспортом предприятия. Обращаться по телефону 9-84-24 или в бюро по трудоустройству. (19)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ВТОРНИК, 18 февраля 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 17.30 — Для детей. «Привидение старой мельницы». Кукольный спектакль студентов Иркутского театрального училища. 18.30 — «Арии из опер русских композиторов». 19.00 — «Встреча рабочих дина-

Тепличному комбинату урса АУС требуются тепличницы, рабочие в парники (женщины). Оплата труда сдельная. Проезд на работу и с работы транспортом предприятия. Обращаться по адресу: кв. 30, дом 4, бюро по трудоустройству. (174)

ЖКУ управления строительства в двухдневный дом отдыха «Космос» — уборщиц, проезд служебным автобусом. В детские учреждения — нянь, поваров, медсестер. В ЖЭК — дворников, электромонтеров, слесарей-сантехников, плотников, кровельщиков, маляров, уборщиц, печников. Одиноким обеспечиваются общежитием. Обращаться: кв. 30, дом 4, в бюро по трудоустройству. (109)

Монтажное управление треста Востоксбсантехмонтаж на постоянную работу — слесаря по монтажу промышленной вентиляции 2, 3, 4-го разрядов. Оплата труда сдельная. Одиноким предоставляется общежитие. За справками обращаться в квартал 80, дом 4, в бюро по трудоустройству и информации населения. (106)

Ремонтно-строительное управление Облбурстроятреста принимает заказы от населения на ремонт квартир, покраску полов, окон, панелей, резку стекла, ремонт мебели и изготовление новой мебели, строительство теплиц, садовых домиков и на другие работы. Здесь же требуются каменщики. Адрес: ул. Осипенко, 11, телефон 9-54-65 (остановка трамвая № 4 «Кинотеатр «Октябрь»). Телефоны приемного пункта: в 7-м микрорайоне 9-3-23-99, в 8-м микрорайоне — 3-26-56. (49)

Завод № 1 УПП — слесарей, электромонтеров, электро-сварщиков, бетонщиков, разнорабочих (на заводе можно получить специальность в течение месяца). Оплата труда по договоренности. Завод имеет благоустроенное общежитие, туристскую базу, столовую. На заводе рабочие доставляются транспортом предприятия. Наш адрес: 13-й район, поселок Куйбышева, телефон 58-45. (142)

Завод № 2 УПП строительства — формовщиков, арматурщиков, крановщиков, слесарей, электросварщиков, электромонтеров (мужчин и женщин). Оплата труда сдельно-премиальная и повременно-премиальная. Одиноким предоставляется общежитие. Доставка на работу и с работы транспортом предприятия. За справками обращаться в бюро по трудоустройству. (103)

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Приближаются праздники — День Советской Армии и Международный женский день 8 Марта. В нашем магазине вы можете заблаговременно приобрести подарки, комплектованные из имеющихся в ассортименте товаров. Приглашаем посетить наш магазин. Адрес: Ангарск, проспект К. Маркса, 34. Часы работы с 11 до 20, перерыв на обед с 15 до 16. В субботу — с 11 до 19 часов без перерыва на обед. Выходной день — воскресенье. (220)

Потерявшего кошелек с деньгами 21 января 1975 года в магазине № 89 урса АНХК «Булочная» (квартал 94, дом 12), просим обратиться к администрации магазина. (107)

Нашедшего женские часы «Заря» с металлическим браслетом в районе кварталов 210, «Б», просят вернуть по адресу: Ангарск, квартал 207, дом 10, кв. 76, Сажину Юрию Алексеевичу. (166)

Утерянное удостоверение № 544, выданное учкомбинатом управления строительства на имя Долганова Л. П., считать недействительным. (134)

Коллектив монтажно-строительного управления № 70 выражает глубокое соболезнование Максимчуку Владимиру Платоновичу по поводу смерти отца МАКСИМЧУКА Платона Никитича.

Коллектив участка № 3-4 АМУ-1 треста Сибхмонтаж выражает глубокое соболезнование Захарову Виктору Ивановичу по поводу преждевременной смерти жены и матери ЗАХАРОВОЙ Веры Семеновны.

СПОРТЛОТО В тираже «Спортлото», состоявшемся 12 февраля, выпали следующие номера: «Спортлото-1»: 8, 22, 20, 48, 29, 21. «Спортлото-2»: 15, 39, 21, 49, 22, 5.

Главным управлением спортивных лотерей подведены итоги 4-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», проходившего 12 февраля 1975 года в городе Москве. «Спортлото»: шесть номеров не удалось угадать никому: сумма выигрышей для тех, кто угадал пять номеров — 5.000 руб. (92 карточки); четыре номера — 94 руб. (7.153 карточки); три номера — 3 руб. (165273 карточки). «Спортлото-2»: шесть номеров угадано в городе Мелитополе, сумма выигрыша — 5.000 руб. (11 карточка); сумма выигрышей для тех, кто угадал пять номеров, — 2.554 руб. (61 карточка); четыре номера — 61 руб. (3.057 карточек); три номера — 3 руб. (60.409 карточек). Выплата выигрышей по четвертому тиражу будет производиться сберегательными кассами с 23 февраля по 23 марта 1975 года включительно. Следующий тираж состоится 19 февраля 1975 года.

Зуда найти учиться

АНГАРСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ производит набор на пятимесячные дневные, бесплатные курсы шоферов 3-го класса. Начало занятий 1 марта. Обращаться: Ангарск, проспект Кирова, 40, пассажирское автопредприятие, отдел кадров. Телефон 2-45-04. (164)

АНГАРСКОЕ ГРУЗОВОЕ АТП объявляет прием на пятимесячные дневные курсы шоферов 3-го класса. Стипендия 43 рубля в месяц. Начало занятий 15 марта. Обращаться: Московский тракт, грузовое АТП, отдел кадров, или ул. Матросова, 16. (158)

Меняю двухкомнатную квартиру в домах старого типа (31,3 кв. м, солнечная сторона) в городе Новая Ляля Свердловской области на двухкомнатную в Ангарске. Обращаться: 11-й микрорайон, дом 7, кв. 173, телефон 3-42-49, после 18 часов. (208)

Обувной цех горбыткомбината производит пошив мужских и женских унтов из меха за казника. Адрес приемного пункта: ул. Чайковского, 24, часы работы с 8 до 21. (155)

Сниму комнату или квартиру на любой срок. Семья два человека. Обращаться по адресу: 74-7-15 после 18 часов. (232)

Сниму квартиру сроком на три года. Семья 2 человека. Обращаться по адресу: 91-11-53, после 17 часов. (234)

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 0-45-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры писем и быта и табельная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, корректоры в типографии — 2-20-68.